

“神医”一刀送妻命

检察官:迷信害死妻子,愚昧该由谁来拯救?

“江湖郎中”阙某没念过书,没学过医术,更没有取得医师执业资格,就大着胆子在村里“行医”,还给妻子动手术。他在没有消毒、没有麻醉的情况下,径直用钎脚刀割开妻子肚皮,用剪刀剪去肚内肿块,根本没有缝合,就用草纸按住伤口,结果可想而知,妻子丢了性命。10月30日,犯罪嫌疑人阙某因涉嫌过失致人死亡罪,正被苏州市平江检察院审查起诉中。



8月24日,吃过晚饭后,阙某给妻子实施了“手术”。当时沈某躺在自家的床上,阙某在她小腹上摸到一个肿块,在没有麻醉的情况下,他用没有消毒的钎脚刀在她小腹上切开了一条约四五厘米长的口子,放出了一些黑血。阙某翻看伤口,没有找到什么“肿块”,眼看出血不止,他就用草纸按住伤口,说下次再做手术。

8月29日,阙某给妻子实施了第二次“手术”。妻子仍然是躺在自家床上。阙某用没有消毒的剪刀,把妻子腹部上的伤口又剪大了一点。伤口被剪成七八厘米长,阙某将镊子伸进妻子腹腔,夹住一个红色的东西,硬生生把它拽了出来用剪刀剪掉。剪掉后,阙某就用草纸将伤口处的血擦干净,并用草纸按住伤口。“手术”做完后,沈某就躺在床上休息。像前几次一样,整个“手术”过程中,既没有消毒,也没有使用麻药,连“手术”的伤口都没有作缝合。

第二天凌晨5点左右,沈某起来大便,当她起身想站起来时,突然就往前一扑,倒在了地上,再也未能爬起来。看到自己真的杀了人了,六神无主的阙某报警自首。

检察官点评 愚昧由谁来拯救?

苏州一位检察官这样点评说,一条鲜活的生命就此葬送在了阙某的手中,此时,他悔悟了,知道自己利用迷信看病害死了自己的妻子。但在广袤的农村又还有多少个类似阙某的人存在,他们的愚昧又该由谁来拯救?在医院“看病难、难看病”的今天,不少无力支付昂贵医药费的人们只好转而求助于所谓的“仙婆神汉”,以期能有一丝生的希望。在这样的情况下,谁能保证类似的惨案不再发生呢?

通讯员 刘昕 快报记者 吴明明 王彪

“菩萨托梦”称“神医”

民警在调查中发现:犯罪嫌疑人阙某今年63岁,是当地公认的“神医”,村里很多人都找他看病。不过阙某从小就念过书,没有学过一丁点医术,更加没有取得医师执业资格了,那么,为什么会有人来找他看病呢?其中缘由就是阙某“会胡吹”。

不懂医术的阙某成天走街串巷、挨家挨户推销自己,招揽病源。为此,他还撒了个弥天大谎:说自己曾经生过一场大病,不能吃东西,还整天浑身发抖,到处求医都不见效,当时连他都认为自己要死了。一天夜里,他做了个奇怪的梦。他梦见天上的神仙显灵了,并且对他讲:“你不能死,还要派你做大用场,你现在可以去给人看病了。”自那天过后,阙某的病就慢慢好转了,于是他就要按照神仙的意思给人看病。

颇为搞笑的是,他的看病方法异常简单:他对所有慕名上门来看病的患者说:“你相信我就叫我看看,不相信我就不要叫我看看。”然后,他就问患者哪里疼痛,问清楚了疼痛的地方,他就用手在患者痛处拍拍打打,一边拍打,一边嘴里念念有词:“心诚则灵!心诚则灵!”反

复念叨多次,反复拍打多次,这病就算是看完了。奇怪的是,竟然有病人还真给治好了。

阙某离奇的治疗方法一传十、十传百,很快在村里传开了。周边地区年纪大的老人,有个头疼脑热都会来找他看病。就这样,阙某的“看病”生意一做就是15年。

“神仙告知”可动刀

据阙某交代:大约在七八年前,他不甘心就这样小打小闹,决定自我“提高医术”给人开刀。方法跟以前一样,还是打出神仙的幌子。他在村里传言,说是神仙又托梦给他了,这次神仙对他讲:“你医术高明了,如果拍拍拍不好毛病的话,可以动刀了,把身体里的肿块拿掉就好了。”

谣言传出去以后,还真有人上门求治。早在2000年初,邻居仇某找到阙某,说她的腹部长了个肿块,让阙某帮忙看看。当时阙某在她腹部拍拍打打,结果没拍打好。后来,仇某听说阙某的医术“提高”了,“可以给人开刀了”,于是仇某就提出要阙某给自己开刀。

见真有人找他开刀,阙某还真有点害怕,开刀“开死”人要坐牢的;但是,这牛皮是吹出去了,怎么办?阙某

想出了个馊主意:让患者写下《保证书》,写明“手术中发生的任何结果由仇某自负,阙某不承担任何责任”。仇某还真写了份《保证书》。

于是,在没有麻醉的情况下,阙某用没有消毒的钎脚刀在仇某的腹部划开了一条小口子,在她的肚里挖出一粒黄色的东西并把它割掉,然后就用草纸将伤口按住草草完事。后来,阙某又用同样的方法,给仇某的丈夫也动了“手术”。

仇某夫妻手术后在家里卧床休养了很长一段时间,最终伤口愈合了。这下子,阙某吹牛就更有资本了。

为妻“手术”送了妻命

阙某用这种叫人胆战心惊的方法给人开刀,终于出了事,受害人就是他妻子沈某。

沈某年轻时生小孩落下了病根,腹部一直疼痛,下身还经常出血,在卫生院看病一直没看好。于是,阙某一直用拍打的方法给妻子“治疗”,同样没有起色。后来,沈某见他可以给别人动刀,就叫丈夫也给她“开刀”试试,阙某答应了。不过,阙某出于“安全考虑”,坚持让妻子也写下了“如果手术出了事,与阙某无关”的《保证书》。

再婚夫妻为何又匆匆离婚

法官认为:再婚后没有珍惜是主因

今年受理的180件离婚案中,有近60件是“二次离婚”案件!这个数据是南京溧水县法院统计得出的。法官分析发现,导致这些夫妻二次离婚的原因较为复杂,而这些案件的审理结果也往往是判决离婚。法官认为,不少夫妻在经历过失败的婚姻后,仍然没有吸取教训,珍惜姻缘,导致再度离婚,这是二次离婚案件中常见的通病。

再离婚,因为经济摩擦

2005年底,还梅和傅彬各自离婚后,经人介绍相识。相处时间不长,两人就登记结婚。婚后才一个月,还梅就对丈夫产生了不满。她说,刚见面时,傅彬显得很大方的样子,没想到婚后一处才发现他非常小气。“他自己的工资一分不用于家庭开支,反而对我的收入管得很紧,要求我工资必须上交,支出都要汇报。”还梅还说,对于她父母亲戚的事情,他也是漠

不关心。由于无法承受丈夫在经济上的约束,还梅将傅彬告上法院要求离婚。

在法庭上,傅彬承认他是对钱看得紧,但他说那也是为家庭。法院审理后认为,双方感情已完全破裂,近日判决准予离婚。

再离婚,因为旧情未了

今年上半年,吕小力将妻子居丹诉上法院。他说,他们两人都是离婚后再婚的。由于双方接触时间短,感情基础本来就很差。他在上海工作,平时很少回家。婚后双方矛盾加深,现在已经彻底分居,他要求离婚。

“其实离婚的原因是他旧情未了。”居丹说,他们2000年结婚后不少时间内,一直算是和睦。前两年,丈夫开始与前妻暗中来往。她说,在家里她发现了丈夫与前妻来往的信件,他手机里有前妻情意绵绵的短信,他的朋友还看到丈夫与前妻

曾经同居到了一起。“导致我们感情破裂的原因,就是他脚踏两只船。”

再离婚,因为偏袒子女

刘元伟和夏丰红在1996年结婚时,两人都带着一个儿子。然而这段婚姻持续了10年后,丈夫将妻子告上了法院。

刘元伟说,近年来,由于双方生意亏损,妻子将责任全部推给自己。“更过分的是,妻子对她的儿子关心得很,给他吃好的穿好的,对我的儿子却是态度恶劣。我儿子成绩没她儿子好,她竟然说我儿子是猪脑袋!”

“真是恶人先告状。他对我儿子根本不关心。我的儿子叫他‘爸爸’,他的儿子却从来没叫过我‘妈妈’!”在法庭上,夫妻双方为了偏袒子女的问题,吵成一团。日前,这对夫妻经过判决分道扬镳。(文中人物系化名) 通讯员 深海 快报记者 马乐乐

坚持保胎 女工遭无理辞退

南京一女工依法维权打赢官司

□快报讯(通讯员 李自庆 记者 朱俊骏)南京一女工因先兆流产需要接受保胎治疗,但公司就是不批假,女工坚持保胎,却遭到公司停发工资并解雇。女工提起劳动仲裁,要求公司将劳动合同期延至哺乳期,但未获支持。女工不服,向法院起诉主张权利。近日,南京市鼓楼区法院对案件作出一审判决,法院撤销了被告的解除劳动合同决定书,双方的劳动合同关系继续履行至原告哺乳期;被告公司一次性支付扣发的原告工资4562元。案件受理费由被告承担。

现年27岁的女士是南京市人,2002年4月她应聘到南京某投资置业公司工作,最后一期合同至2006年4月9日。去年11月26日起,李女士保胎休假直至今年2月7日。由于仍出现先兆流产症状,李女士再次向单位提交诊断证明,请求再休病假15天,但遭到单位的拒绝,此后李女士一直未上班。今年7

月,李女士分娩一子。

从今年2月起,单位便停发了李女士的工资。3月29日,单位作出“解除劳动合同决定书”,以李女士违反规章制度为由予以辞退。今年4月初,李女士向劳动争议仲裁部门申请仲裁,要求单位支付工资,撤销被告作出的解除劳动合同决定。仲裁裁决结果为:单位支付李女士今年2月1日至7日期间的工资,驳回她的其他请求,李女士对这个结果自然不服。于是,李女士将公司告上了鼓楼区法院。

法院审理认为:我国《劳动法》规定,女职工在特定时期应受到特殊劳动保护。劳动部门还规定,女职工经医师开具证明需要保胎休息的,其保胎休息的时间,按照本单位实行的疾病待遇办理。根据上述规定,职工获得保胎休息的医疗证明后,即享有疾病待遇,用人单位无权作出不予同意的决定。

法院审理后,作出了上述一审判决。

躲避法院执行竟谎称分手

□快报讯(通讯员 白法记者 马乐乐)欠下一万多元房租,不但不还,还欺骗法官,企图躲避法院的执行。一对小情侣为此付出了拘留和罚款1500元的代价。

今年,经过南京白下区法院判决,市民单小姐被判归还原告房租欠款14500元。案件判决后,被告迟迟没有还钱,原告于是向法院申请执行。案件很快到了执行法官吴萍的手中。

根据原告提供的单小姐手机号码,吴法官打电话过去,却是一个年轻的男子接听。“我是她以前的男朋友,现在我们已经没有关系了,请你不

要找我。”匆忙说完这些,小伙子就挂了电话。拨打过两次电话,都是小伙子接的。到了第三次,小伙显得很不耐烦。

上个周末,吴法官来到单小姐住的地方,结果开门的仍然是个小伙子。凭着对声音的敏感,吴法官知道,这就是接电话的那个人。“我们已经分手了,请你们不要找我。”在小伙子的抗议声中,吴法官从虚掩的房间门缝中,看到房里的床上躺着一个女子。在法官面前,女子承认她就是法官们要找的人。而这个小伙子张某,就是她的男朋友。他们一直以,只要他们拖下去,那笔钱就会不了了之。

冒失窃贼误将“警车”当接应

□快报讯(记者 田雪亭)便衣民警驾驶“便衣”警车上路巡逻,不想竟被冒失窃贼误认为是接应车辆。民警据此悄悄布防,一举将一个盗割电缆线10多起的犯罪团伙摧毁。

10月20日凌晨1时许,民警门中秋带领便衣巡逻队员巡逻至江宁科学园知行路时,发现该路段路灯全部熄灭。这一可疑情况立即引起巡逻队警觉。为一探究究竟,民警继续驾车在黑暗中行进,发现前方一男子探头探脑,形迹十分可疑,并招手示意民警停车。民警停车后,该男子却连声说道:“不好意思,不好

意思,我看错车了。”门中秋立即意识到该男子很可能是作案后等待同伙接应,便把便衣巡逻车误当成同伙的车了。为不打草惊蛇,门中秋跟踪该男子。同时,迅速召集其他巡防警力向该路段集结。半个小时后,门中秋发现几个黑影搬着东西上了一辆轿车,立即指挥警力展开追捕。经过一番围追堵截,犯罪嫌疑人束手就擒,民警当场查获路灯电缆线200余米。

经连夜审讯,冯某、韩某、吴某、张某等四人分别交代了自8月以来,10余次窜至科学园、栖霞区等地,盗割价值10余万元路灯电缆线的作案事实。



南京警方“猎豺”370名

南京警方于近期开展了代号为“猎豺行动(5)”的集中行动,重点打击“两抢一盗”等违法犯罪活动。行动中,4000余名警力以及近万名治保力量巡逻守卡、围追堵截,截至发稿前,共抓获违法

犯罪人员370余名,其中网上在逃人员27名,破获各类刑事案件近300起,摧毁“两抢一盗”等犯罪团伙5个。图为雨花台区警方抓获抢劫犯罪嫌疑人。

快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣/文 宁公宣/摄

农民冒充副市长 征婚骗财又骗色

□快报徐州电(通讯员 周琪 王涛 记者 邢志刚)刑满释放的农民朱某在电台“单身终点站”栏目征婚,以徐州市副市长的身份与一女子李某同居。结果李某不仅被骗了色,还遭受了经济上的损失。近日,徐州市鼓楼区人民法院以招摇撞骗罪,判处被告人朱某有期徒刑二年。

1968年出生的朱某是徐州丰县南关村的农民,仅有初中文化。2000年10月12日曾因犯招摇撞骗罪被判处有期徒刑一年六个月。2001年7月12日朱某刑满释放。事情过了没几年,结果朱某又故态复萌。2006年3月,朱某假冒国家机关处级干部的身份,通过电台的“单身终点站”栏目公开征婚,徐州市副市长李某通过电波和朱某认识后,朱某称自己是徐州市的副市长,后两人同居。2006年4月初至6月中旬,朱某以帮助李某儿子转学校、帮李某调动工作等为由,陆续骗取了李某人民币共计17400元。